

## 系友動態

### ►【2012年系友會理監事會議】

今年度的系友會理監事會議2月18日(六)於新竹市福泰商務酒店舉行，本會22位理事與7位監事皆受邀出席會議。陳貴明理事長首先致詞表示，系友會能夠凝聚畢業系友的情誼，並增加系友與母系的交流互動，需要大家多多支持和參與。會中工科系主任曾繁根教授報告過去一年本系的各項業務與成果；核工所長喻冀平教授也說明了所的發展現況，並提到在不久的未來，核工將面臨師資斷層與人才短缺的問題。

除了系所及本會的年度業務報告之外，開執中理事提案討論成立核能相關之財團法人基金會的可能性，開理事表示成立基金會的主要動機為，國內需要一個純粹的民間團體來推動核能，過去多年有綠盟等團體持續推行反核運動，核工人與支持核能的民眾也須勇於發聲，因此需要一個獨立超然於政府資金的民間團體來支持核能，不僅推廣核能資訊以解除民眾因不了解而產生的恐懼，提高對核電的信心，並做為一個資訊整合與傳遞的平台；另一方面，也為核工人力老化、人才培育問題提供一解決的方法，讓資深核工人在退休後仍能繼續傳承，將工作的熱情與年限延長，以彌補且銜接未來5-10年核工學界/業界人才的斷層。當天與會者對這項提案多予以肯定，認為這是值得努力的方向和願景，至於基金來源、組織架構、運作方式等問題，陳理事長建議成立專責小組再繼續研商如何落實和執行。



### ►【滴水之恩·湧泉以報】

一位不願公開身份的畢業系友日前專程從南部北上，懷著感恩的心情回到母系。該系友在清華求學時經濟狀況不佳，當時系上有一筆助學貸款開放給學生申請，這份助學金幫助他支付生活開銷/學雜費，帶給他莫大的支助，讓他能暫時卸下經濟的負擔，專注於學習生活、規劃生涯，更讓他知道自己在困境中並不孤單，他不僅感謝系上所給予的關懷，更感謝當初提供這筆助學金的學長姐們。在他畢業後一直將這份恩情謹記在心，期盼自己有朝一日能夠回饋給學弟妹。

如今，這位系友已有能力回來傳承學長姐的愛心，他希望將自己曾經得到的那份溫暖薪火相傳。感念母系的恩澤，捐贈了十萬元至「工科清寒獎學金」，還謙虛的表示這只是還錢，並不算捐贈；事實上，當初他所借貸的助學金並不及這次回饋的二分之一。這位系友知恩、感恩的行動實在令人動容，我們相信這份回饋的心會一直流傳下去，成為本系的優良傳統。

# 系所近況

► 恭賀本系潘欽教授榮任「中華民國核能學會」第29屆理事長。

## 薪火相傳 學生獎學金需要您的支持

教育是百年大計，今日清華的優勢，是前人點滴耕耘的成果；明日清華的成就，也將建構在今日的基礎上。懇請各位系友支持本系設立的各項獎學金，獎學金的來源全是靠畢業系友與各方人士奉獻而得，您的關懷與贊助將是母系成長進步的重要助力。

或許您在清華求學時曾經領過獎學金，當初享有前人的付出，如今正是回饋的時刻；或許您從不曾領過任何獎學金，而今您卻能成為獎學金的贊助者，施比受更有福。在此呼籲系友們踴躍贊助母系，讓獎學金持續發揮鼓勵學弟妹的效用，懇請大家慷慨解囊，不論多寡，我們都衷心的感謝。（各項捐款皆可扣抵個人所得稅/公司營業稅）

【線上捐款系統】清華校友線上捐款系統<http://140.114.49.128/>可線上信用卡付費/ATM轉帳  
捐款用途請勾選：**指定用途**，用途項目請填寫：**獎學金名稱**

【匯款專戶】台灣銀行新竹分行(004) 戶名：國立清華大學 帳號：015-036-070041  
請於銀行匯款單之「備註欄」註明：1.收據寄送地址 2.用途(獎學金名稱)

【美加地區海外校友捐款】需透過[Give2Asia基金會](#)，請點選1.9NTHU Fund at Give2Asia。

【郵寄現金或支票】本人或委託人送交本系或以現金袋寄達本系。  
本系地址：30013新竹市光復路二段101號清華大學工程與系統科學系  
請註明：1.收據寄送地址 2.用途(獎學金名稱)

【其他捐款方式】請看系網<http://ess.web.nthu.edu.tw/files/13-1163-29938.php>

※ 完成捐款手續後，請務必通知系友會以利核對款項。

※ 本系所各項獎學金如後。

## 本系所各項獎學金

獎學金名稱 ※顏色字為目前急需資助	100年度得獎學生名單	100年度 發放金額	餘額
楊覺民教授紀念獎學金	沈柏言、劉孟昀、林宗毅	60,000	391,500
恩益82級獎學金	楊佳瑋、張敏娟	20,000	427,333
工科清寒助學金	曾廷綱、楊昇、吳盈宏、 陳挺清、劉禮銘	100,000	1,162,240
唐明道教授紀念獎學金	戚力仁	20,000	789,199
大學部新生入學成績優異 菁英獎學金	孫天行、葉濱碩	53,630	375,337
錢積彭紀念獎學金	蕭明城	20,000	537,350
核工1968級獎學金	(從缺)	0	183,004
核工1970級獎學金	劉孟昀、黃宣翰、戚力仁、 潘柏安、楊子毅	100,000	88,610
NE74核工獎學金	張敏娟、林冠佑、王瑞渝、 張佳穎	200,000	7,624
NE76核工獎學金	(餘額不足停止發放)	0	22,825
NE75國際交流獎學金	莊嫻涓、楊融華、張佳穎、 盧思安、王譽堯	193,045	805,841
NE79國際交流獎學金	盧昂佑	200,000	2,070,035

### NE75國際交流獎學金用途說明：

1. 莊嫻涓 (\$18,045)	100/03 赴北京清華進行學術交流
2. 楊融華 (\$20,000)	100/03 赴美國NRC參加短期課程
3. 張佳穎 (\$20,000)	100/03 赴美國NRC參加短期課程
4. 盧思安 (\$75,000)	100/08-101/-08 赴瑞士蘇黎世大學交換學生
5. 王譽堯 (\$60,000)	100/08-101/-08 赴德國德勒斯登大學交換學生

### NE79國際交流獎學金用途說明：

1. 盧昂佑 (\$200,000)	100/05-101/01 赴美國MIT進行學術交流
--------------------	----------------------------

# 梅園 賞梅

寒假春節期間儘管天氣溼寒，仍有許多遊客到清華來賞梅。梅樹枝頭上綴滿繁密的花朵，或含苞欲放，或綻瓣盛開，或殘英點點。駐足梅園觀賞其千姿百態，白潔的花朵與鐵骨錚錚的幹枝相映照，彷彿萬斛玉珠撒落在銀枝上，伴著襲人清氣，使人陶醉！梅花清韻教人脫俗忘塵，如果您已錯過了今年的花季，來不及到梅園一覽美景，就在這裡和我們一同觀賞吧~



盡日尋春不見春，  
芒鞋踏破隴頭雲，  
歸來笑捻梅花嗅，  
春在枝頭已十分。

—宋·佚名—